



## 旭日东升

2021年1月1日,在山东省烟台市,人们在海边观看日出。当日是新年第一天,朝阳升起,万象更新。

新华社发(唐克摄)

# 新年每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社出版

2021年1月2日 星期六 庚子年十一月十九



## 焰火迎新

1月1日凌晨,白俄罗斯首都明斯克市中心燃放焰火,庆祝新年到来。

新华社发(任科夫摄)

今日8版 总第10230期 / 国内统一连续出版物号CN11-0209 邮发代号1-19 / 新华网:news.cn 新华每日电讯网:mrdx.cn

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 共同构建人类命运共同体

新华社北京1月1日电 2021年1月1日出版的今年第1期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2017年1月18日在联合国日内瓦总部的演讲《共同构建人类命运共同体》。

文章强调,人类正处在大发展大变革大调整时期,也正处在一个挑战层出不穷、风险日益增多的时代。世界怎么了、我们怎么办?这是整

个世界都在思考的问题,也是我一直在思考的问题。让和平的薪火代代相传,让发展的动力源源不断,让文明的光芒熠熠生辉,是各国人民的期待,也是我们这一代政治家应有的担当。中国方案是:构建人类命运共同体,实现共赢共享。

文章指出,构建人类命运共同体,关键在行动。国际社会要从伙伴关系、安全格局、经济发展、文明交流、生态建设等方面作出努力。坚持

对话协商,建设一个持久和平的世界。坚持共建共享,建设一个普遍安全的世界。坚持合作共赢,建设一个共同繁荣的世界。坚持交流互鉴,建设一个开放包容的世界。坚持绿色低碳,建设一个清洁美丽的世界。

文章指出,世界好,中国才能好;中国好,世界才更好。面向未来,第一,中国维护世界和平的决心不会改变,第二,中国促进共同发展的决

心不会改变,第三,中国打造伙伴关系的决心不会改变,第四,中国支持多边主义的决心不会改变。

文章指出,构建人类命运共同体是一个美好的目标,也是一个需要一代又一代人接力跑才能实现的目标。中国愿同联合国广大成员国、国际组织和机构一道,共同推进构建人类命运共同体的伟大进程。

## “每个人都了不起！”习主席新年贺词 激扬奋斗伟力

新华社记者施雨岑、丁小溪、王鹏

“向所有平凡的英雄致敬！”  
“我为伟大的祖国和人民而骄傲,为自强不息的民族精神而自豪！”

“我们还要继续奋斗,勇往直前,创造更加灿烂的辉煌！”

……

寒冷的冬夜,聆听着2021年走来的脚步声,感受着习近平主席新年贺词传递的温暖,每一个平凡的你我,都仿佛看到了自己一年来全力奋斗的身影。一声声暖心的问候、一句句真挚的“点赞”,让我们笑中带泪却又满怀豪情。心怀美好梦想,每一位了不起的中华儿女,以奋斗的姿态风雨兼程、笃定前行。

再见,极不平凡的2020;你好,奋斗不息的2021。

### “平凡铸就伟大,英雄来自人民”

伴随新年第一缕阳光,武汉市金银潭医院ICU科室中年龄最小的护士梁顺层层裹上防护服,戴上手套护目镜,再次走进隔离病房。

“逆行出征的豪迈”“顽强不屈的坚守”“患难与共的担当”“英勇无畏的牺牲”“守望相助的感动”……新年贺词里的这些语句,串联起梁顺的无数回忆。

疫情突如其来,年轻的梁顺在战“疫”最前线坚守了120天,守护着一批又一批重症、危重症患者生的希望。

这是一场特殊的“成人礼”。“感觉突然间就长大了。”梁顺说,“习主席在贺词中提到我们青年一代并寄予厚望。我也将尽百倍努力,守护人民的生命健康,彰显青春风采。”

“涓滴之力汇聚成磅礴伟力,构筑起守护生命的铜墙铁壁”——新年贺词的话语,让那些难忘的一幕幕再次涌上我们心头。

“辞旧迎新之际,习主席没有忘记我们这些普通人的点滴付出,我觉得很骄傲、很幸福。”湖南汉寿县崔家桥镇白家铺村的彭勇志内心暖意融融。

2020年2月1日,彭勇志驱车5小时、跨越400余公里,从家乡直抵雷神山医院工

### 坚守岗位过元旦

1月1日,在广西柳州市融安县人民医院新生儿科,护士张柳萍为新生儿喂奶。当日是新年第一天,众多劳动者坚守岗位,在忙碌中度过元旦。

新华社发  
(谭克兴摄)



地,负责通风管道的架设和调试,一干就是8天。

说起奔赴前线的原因,彭勇志的回答朴素又伟大:“多一个人到工地,医院就早一点建成,病人就能早一点得到救治。”对新年贺词中那句“无数人以生命赴使命、用挚爱护苍生”,他也有更加深刻的体会:“每个人都愿意贡献自己的力量,这是一场来之不易的胜利。”

回望2020,惊心动魄又何止在疫情防控的战场。

“我们还抵御了严重洪涝灾害,广大军民不畏艰险,同心协力抗洪救灾,努力把损失降到了最低。”聆听完新年贺词,安徽省阜南县郜台乡党委副书记刘晓妮仿佛又回到那些奋战在大堤上的日子。

从“千里淮河第一闸”王家坝开闸泄洪,到郜台乡最后一处道路露出水面——近40个日夜,刘晓妮和同事、部队官兵、志愿者们并肩战斗。最苦时,她4天只睡了8个小时。

2020年8月,习近平总书记在安徽考察,看望慰问防汛抗洪救灾先进典型代表时,刘晓妮也在其中。“经历大难,才倍感珍惜。我将在2021年和乡亲们一起,全力以赴踏上乡村振兴新征程。”刘晓妮说。

### “艰难方显勇毅,磨砺始得玉成”

“5、4、3、2、1、0!”

2020年12月31日深夜,国务院扶贫办大楼悬挂的“脱贫攻坚倒计时”电子牌前,人们齐声高喊,随着数字的归零鼓掌欢呼。

“2020年,全面建成小康社会取得伟大历史性成就,决战脱贫攻坚取得决定性胜利。”新年贺词对8年来战斗在脱贫攻坚一线的奋斗者们给予高度肯定。“正如习近平主席所说,我们啃下了最难啃的‘硬骨头’!”站在电子牌前,国务院扶贫办派往甘肃省定西市渭源县挂职的扶贫干部张显峰心潮澎湃。

定西“苦瘠甲天下”。在向深度贫困堡垒发起的总攻中,乡亲们愚公移山的干劲,扶贫干部倾情投入的奉献,硬是让曾经“不具备人类生存条件”的一方水土,成为充满希望的新家园。

“通过精准施策,渭源县已提前一年脱贫。接下来,我们要对扶贫产业进行全面优化。”赶回北京参加“脱贫攻坚乡村振兴培训班”的张显峰开始思考下一步的计划,“脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。”

千里之外,巍巍乌蒙山。在贵州省毕节市威宁彝族回族苗族自治县海坪村,村支书陈加山招呼家人围坐在火炉旁,一起收听习近平主席新年贺词。

2020年11月,贵州省宣布包括威宁县在内的9个贫困县退出贫困县序列。至此,中国832个贫困县全部摘帽;小小的海坪村,也从此“撕掉”了千百年来“绝对贫困”的标签。

(下转6版)

精神,勇于负重、甘于奉献,踏踏实实干好本职工作,拉车不松套,履责不掉链,一步一个脚印向前进。今天的幸福是一点一滴干出来的,美好的明天是一砖一瓦建起来的。前进道路上,有阳光也有风雨,有通途也有险阻。永远保持慎终如始、戒骄戒躁的清醒头脑,永远保持不畏艰险、锐意进取的奋斗韧劲,我们就一定能战胜各种风险挑战,在新征程上行稳致远,创造无愧于新时代的辉煌业绩。

新征程,既是国家发展的新阶段,也是实现梦想的再出发。平凡铸就伟大,英雄来自人民。激发亿万人民的创造伟力,汇聚“九牛爬坡,个个出力”的奋斗合力,中国号巨轮必将乘风破浪,驶向更加美好的未来。

新华社北京1月1日电

## 发扬“三牛”精神,奋斗开创新局

坚目标任务“十三五”时期目标任务,全面建成小康社会取得伟大历史成果,中华民族伟大复兴向前迈出了新的一大步。事实证明,中国人民是伟大的人民、英勇的人民,在党的坚强领导下,一定能够继续创造令人刮目相看的人间奇迹。

征途漫漫,惟有奋斗。迈向全面建设社会主义现代化国家新征程,必须大力发扬为民服务孺子牛精神,始终做到心系人民、务实为民。全心全意为人民服务,是党的根本宗旨;坚持以人民为中心,是新发展理念的核心要义。推动经济社会发展,归根到底是为了满足人民群众日益增长的美好生活需要。要始终把人民的安危冷暖放在心上,用心用情用力解决群众关心的就业、教育、社保、医疗、住房、养老等实际问题,切切实实为群众排忧解难。为民服务,必须求务实

实。只有一件一件抓落实,一年接着一年干,持之以恒,善作善成,才能不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

新征程上,必须大力发扬创新发展拓荒牛精神,敢闯敢试、破局开路,勇做改革实干家、创新推动者。惟改革者进,惟创新者强,惟改革者胜。没有“杀出一条血路来”的英勇拼搏,就没有震撼世界的“春天的故事”;没有亿万万民的首创精神,就没有改革开放的辉煌成就。开局关系全局,起程标定全程。站在新征程的新起点上,无论是推动高质量发展,还是构建新发展格局,都须向改革创新要动力,敢下先手棋,善打主动仗,以准确识变之智、科学应变之道、主动求变之能,奋力在变局中开创新局。

新征程上,必须大力发扬艰苦奋斗老黄牛

## 中央军委主席习近平批准 《中央军委主席习近平批准 〈中央军委印发〈现役军官管理暂行条例〉及 相关配套法规〉》

经中央军委主席习近平批准

新华社北京1月1日电经中央军委主席习近平批准,中央军委日前印发《现役军官管理暂行条例》,以及《现役军官选拔补充暂行规定》、《现役军官教育培训暂行规定》、《现役军官考核暂行规定》、《现役军官交流暂行规定》、《现役军官退役暂行规定》、《现役军官待遇级别管理暂行规定》、《专业技术军官管理暂行规定》、《关于推进军官岗位管理的意见》、《关于推进军官事业发展路径管理的意见》、《关于规范军官制度改革中等级转换办法和过渡政策的通知》等配套法规,均自2021年1月1日起施行。

《现役军官管理暂行条例》及相关配套法规,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,坚决贯彻军委主席负责制,全面落实新时代党的组织路线,坚持党对军队的绝对领导,坚持聚焦备战打仗,着眼建立中国特色军官职业化制度,调整重塑军官等级制度,创新完善军官分类管理、服役、职业发展管理、待遇保障等制度,为加强新时代军官队伍建设提供了基本遵循和制度支撑。

《现役军官管理暂行条例》及相关配套法规的发布施行,标志着军官制度改革实现重大突破、建立中国特色军官职业化制度取得实质进展,对军队建设发展具有重大战略意义和长远历史意义,必将全面提高军官管理专业化、精细化、科学化水平,加快锻造德才兼备的高素质专业化军官队伍,为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队提供坚强组织保证和有力人才支撑。

## 开局多壮丽 奋进正当时

——以孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神引领开启新征程新年速写

(5版)